

## 行情回调

昨天，加密货币出现一次大幅跳水行情，BTC价格在跌破6万美元后，快速跌至57940美元低点，引发市场不小的震荡：

一方面，加密货币全面下跌，市值排名前100中92个下跌：以太坊跌破4000美元，最低至3930美元；DOT跌破40美元，最低至38.6美元.....

另一方面，受下跌影响，合约市场1小时爆仓达5.43亿美元：据bybt数据显示，受行情大幅波动影响，近1小时全网爆仓量达5.43亿美元。爆仓金额前三的币种为以太坊、比特币与DOT，爆仓金额分别为2.3亿美元、7300万美元与2331万美元。

比特币的这波下跌，虽然对整体行情带来了较大的影响，行情在历史新高的高潮后，进入整体下跌回调阶段，而且，从目前的市场表现来看，这波回调的深度及盘整时间都可能会持续一段时间。

综合市场表现，我们看到，加密货币并非全线暴跌，而是表现出：

一、阴跌状态，昨天，行情虽然短时出现大跌，引发市场震荡，但实际下跌幅度与过去高点暴跌相比，相差还是很大，市值排名前三的项目中，BTC一小时下跌的最大振幅仅3.35%，跌幅1.21%，日跌幅也只有5.93%，ETH日跌幅4.63%，BNB日跌幅6.13%。

二、大量山寨币大涨，尽管行情整体处于下跌状态，但一些山寨币却反其道而行之，出现大涨情况，表现最明显的便是Shib，不仅保持连续上涨，而且分别以35.06%、27.55%的涨幅，连续创造历史新高，其他如CRV、NDN等山寨币也出现异常暴涨状态。

不过，我们也看到，这轮山寨币的上涨也和过去的表现不同，去年6月的山寨币暴涨季节，是以太坊2.0升级带动应用Defi爆发而形成的山寨币行情季节，今年5月，在比特币创历史新高后，引发市场的集体狂欢，新老山寨币与主流币联动，形成山寨币市场的集体暴涨。

但目前的行情中，除了一些新的个别山寨币上涨外，并没有看到应用场景扩展，或者山寨币市场的集体行动，因此，目前的山寨币更像是一场有预谋的拉盘，只表现

在个别操控项目上。

比如，从目前数据来看，Shib流通市值达449.27美元，超过狗狗币DOGE，那么，Shib的排名就应该在狗狗币之前，排在第9位，但非小号虽显示收录，但并没有排名显示。

因此，目前的山寨币只能看做空气币乱像之一罢了，可能会加深这次一些这次回调的深度的时间长度，再加上目前整体跌幅并不大，行情的回调可能才开始，如果后面比特币等还会出现较大的突破性上涨，那么，这次回调的幅度还会扩大。

### 比特币投机属性危机

本次行情的回调，及部分山寨币的上涨，使加密货币市场的投机属性表现的更加明显。

一方面，行情大幅波动，为现货投资者带来风险的同时，也更加明显地带来合约市场的危机，尽管5.43亿美元的爆仓让人吃惊，但另一面确是做空者获得高收益，这一是最为明显的投机；另一方面，空气币横行，动辄百倍、千倍的涨幅，更增加了投机的属性及动力，一夜暴富的同时，投机带来的还有相反的一夜归零的危机。

瑞士跨国投资银行瑞银集团（UBS Group AG）的首席执行官Ralph Hamers表示，他不认为加密货币是一项投资，这种新的资产类别仅仅是一种投机工具，真正了解加密货币价值的参与者并不多。

更重要的是，到目前为止，加密货币市场仍然缺乏监管，尽管有一些合规敞口及ETF等合规产品出现，但是，对加密货币的整体监管仍然处于空白状态，这也为行情操控、空气币横行、明目张胆割韭菜等带来了便利，更增加了投机属性的风险危机，也为加密货币市场增加了更大的负面影响。

这一现象也成为加密货币遭受质疑的重要原因之一。

实际上，从比特币的市值快速发展的现状中，便能够看到投机的影子。

根据Bitcoin Magazine数据分析显示，达到1万亿美元市值里程碑BTC用时最短，在这一过程中，BTC用了12年，特斯拉公司用了18年，谷歌（Google）公司用了21年，亚马逊（Amazon）公司用了24年，苹果（Apple）公司用了42年，微软（Microsoft）公司用了44年。

尽管比特币在行情波动上存在巨大风险，并且加密货币市场存在高倍杠杆等产品的玩法模式，包括空气币横行带来负面影响，增加了比特币的投机属性，并加大了比特币的危机压力，但对比特币采用并未因此止步，反而呈现快速扩展状态。

目前，对比特币的采用主要表现在以下几个方面：投资、支付、法定货币等，以及赢得养老、税收等方面的青睐，比特币正在走向更加广阔的主流投资和采纳。

根据最新消息，将比特币列为法定货币的萨尔瓦多总统Nayib Bukele周三表示，政府已额外购买了420枚比特币，使其迄今为止购买的总比特币数量增加到1120枚。按当前价格计算，新购买的比特币价值约为2470万美元。

比特币正在进一步占领主流市场份额，除此以外，继养老基金将加密货币列入投资范围后，税收支付方式也可能采用比特币。

美国佛罗里达州迈阿密戴德县已批准了一项决议，计划成立一个工作组来研究接受加密货币作为税收支付方式的可行性。该工作组将探索接受加密货币作为支付税款、费用等的方式，并会见位于怀俄明州的，美国第一个承认的合法 DAO CryptoFed DAO，以及该州的其他立法者和监管机构，讨论相关计划。

另外，推特首席财务官（CFO）Ned Segal表示，比特币将成为在推特促进商业活动的好方式。

比特币已经越来越广泛地参与到主流社会生活当中，并发挥更加有利的功能价值。不过投机属性仍然为比特币带来巨大的风险危机。